



Животноводство - по науке!

Ученые Сибирского отделения Российской академии сельскохозяйственных наук выступили с инициативой создать в Барабинском районе Новосибирской области агроновационный кластер - специальную экономическую зону развития "Бараба", проект которой был представлен полпреду РФ в Сибирском федеральном округе Виктору Толоконскому.

На этой территории предлагаются реализовать ряд крупномасштабных проектов в сфере инновационного сельского хозяйства, рационального природопользования и "чистой энергетики".

"В современных условиях для укрепления сельского образа жизни очень важно иметь навыки подобного проектного подхода к развитию аграрной экономики, - отметил Виктор Толоконский. - Нам нужны новые интеграционные программы и организационно-управленческие механизмы, учитывающие перспективы развития всей сферы сельского хозяйства, а также возможности и потенциал аграрной науки".

Ученые отметили, что "Бараба" должна стать технологической платформой, способствующей формированию принципиально нового технологического уклада в агропромышленном комплексе Сибири. Так, среди возможных производств кластера обозначены животноводство и переработка зерна.

Виктор Александрович выразил уверенность, что после доработки учеными СО РАСХН данный проект может быть представлен на федеральном уровне.

● "Коммуналка"

Фонд одобрил - вода будет!

В 2012 году в Куйбышевском районе запланировано провести модернизацию ещё пяти крупных коммунальных объектов. По информации пресс-центра администрации района, два проекта уже одобрены Фондом модернизации ЖКХ.

Гарантировано, что получат финансирование проекты по капитальной реконструкции сетей водоснабжения в Новоинчикском и Балмане - сумма затрат составит почти 16,5 миллиона рублей. Большая часть этих денег поступит из Фонда, а федеральный и местный бюджет, а также сельские коммунальные предприятия - добавят.

Запланировано восстановление полукилометра центрального городского водопода на улице Володарского, модернизация котельной в Гжатске (последний проект уже прошёл экспертизу). Специалисты Фонда рассматривают также проект установки модульного теплопункта и ремонт теплосетей в посёлке Комсомольском.

- В случае дополнительного финансирования мы подготовили ещё ряд проектов модернизации объектов коммунальной инфраструктуры, требующих срочного капитального ремонта, - поясняет заместитель начальника управления строительства и ЖКХ администрации района Геннадий Летов. - Это устройство модульного теплового пункта в селе Михайловка, а также модернизация участка тепловых сетей и устройство модульного теплопункта в селе Зоново.

● Намедни

Три депутата подали заявления

"Сессия сорвана преднамеренно" - под таким заголовком опубликовалось в нашей газете интервью с председателем городского Совета депутатов Г. Я. Уховым. В ней рассказывалось о том, почему 27 марта на сессию из 23 народных избранников пришли всего 10.

Повторное заседание депутатского корпуса состоялось практически через месяц - 23 апреля. В свете мартовского происшествия интерес к нему был особый.

Многие из присутствовавших в актовом зале, где должна была пройти 12-ая сессия, пристально наблюдали за тем, как депутаты занимают свои места - будет кворум или нет. В этот раз из 23 депутатов на собрании присутствовали почти все. Вполне гладко прошло утверждение изменений в бюджет на 2012-2014 годы. Не задавались вопросы по поводу перераспределения средств, которые следут направить на финансирование праздника 290-летия Куйбышева.

Депутаты также дружно проголосовали за передачу обездной автомобильной дороги протяжённостью 6 километров от улицы Гуляева до трассы Куйбышев - Балман и входящего в её состав места в собственность администрации Новосибирской области.

Ожидалось, что сессия вновь застопорится на вопросе "Об утверждении структуры администрации города Куйбышева". Но не раз включался в повестку дня, однако депутаты по ряду причин не хотели обсуждать его. Но сегодня неожи-

данностей не произошло. Правда, депутат С. Ф. Белозёрцев выступил с поправкой: по его мнению, в структуре администрации не нужен отдел культуры, спорта и молодёжной политики. Коллеги по депутатскому корпусу Сергея Филипповича не поддержали.

Интерес присутствовавших вызвало сообщение руководителя "Роспотребнадзора" С. Костина, который рассказал о том, что суд обязал МУП "Куйбышевжилкомхоз" принять меры по улучшению в городе качества питьевой воды. После этого сообщения депутаты приняли решение обозначить администрацию города установить на скважинах четыре станции по обезжелезиванию: две - в текущем году, две - в 2013 году. В ответ глава города В. П. Максимов попросил определить источник финансирования. Поступили предложения финансировать приобретение станций за счёт продажи муниципального имущества.

Диссонанс в размежеванный порядок работы сессии неожиданно внес депутат Александр Авидович Бузениус. Он появился в зале уже в конце заседания и начал раздавать своим коллегам какие-то листки. Оказалось, это было его заявление о сложении депутатских полномочий.

Как выяснилось позже, аналогичные заявления подали также депутаты Александр Александрович Бузениус (округ №18) и Сергей Геннадьевич Ставицкий (округ №1) Евгений ЩЕРБАКОВ

● В правительстве Новосибирской области



Льготы на ГСМ

Сельхозтоваропроизводители Новосибирской области в полном объеме обеспечены льготным ГСМ для проведения весенне-полевых работ. Об этом сообщил министр сельского хозяйства Георгий Иващенко.

В этом году в область будет поставлено 70 тысяч тонн льготного ГСМ, что 40 процентов больше, чем в 2011 году. Договоренность об этом была достигнута в результате переговоров Министра сельского хозяйства РФ Елены Скрынник и губернатора Новосибирской области Василия Юрченко. Увеличение объемов поставки льготного топлива позволит производителям сельскохозяйственной продукции сэкономить на затратах порядка 530 миллионов рублей.

Топливо поступает в область с 30 процентной скидкой от рыночной стоимости на 31 декабря 2011 года. Сегодня отпуск льготного топлива организован на всех нефтебазах региона, в том числе в выходные дни. На проведение весенне-полевых работ сельхозтоваропроизводители получат 34 тысячи тонны.

Наша область - лидер

Новосибирская область является лидером в России по готовности к переходу на межведомственное электронное взаимодействие и переводу государственных услуг в электронный вид.

Такую оценку, проводимую в регионе работе, дал заместитель Министра связи и массовых коммуникаций РФ Илья Массух на V заседании Совета по региональной информатизации в Нижнем Новгороде. Заседание Совета, которое провел Министр связи и массовых коммуникаций РФ Игорь Щеголев, прошло в рамках Международного форума "ITForum 2020/Информатизация нашей жизни".

От нашей области в его работе принял участие первый заместитель губернатора Леонид Горин и руководитель департамента информатизации и развития телекоммуникационных технологий Анатолий Дюбанов.

Сегодня только 11 регионов России получили и опробовали доступ к сервисам систем федеральных органов власти по получению справочной информации. Полностью выполнили разработку системы предоставления информации от органов власти субъекта и муниципальных образований, необходимой для оказания государственных услуг федеральным органам власти, лишь две области - Волгоградская и Новосибирская.

Примут первых пациентов

В мае текущего года в области начнет работу региональный сосудистый центр и его отделения. Они начнут работу в городах Новосибирске, в Тогучинском и Татарском районах.

Центр и его первичные отделения создаются в рамках реализации федеральной программы по совершенствованию оказания медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями. В эту программу наша область была включена в 2011 году.

Проект создания центра предполагает открытие регионального сосудистого центра на базе новосибирской городской больницы №1, а также первичных отделений в Тогучинской ЦРБ, Татарской ЦРБ и в Новосибирской городской больнице №34.

Лечебные учреждения оснащаются всем необходимым оборудованием для лечения сосудистых заболеваний - современными компьютерными томографами, ангиографическими иультразвуковыми установками, реанимационным и оборудованием для реабилитации, персонал проходит серьёзную подготовку. В первом полугодии текущего года медицинские учреждения будут оснащены 805 единицами оборудования на общую сумму 240 миллионов рублей. Планируется, что уже в мае текущего года региональный сосудистый центр и его первичные отделения примут первых пациентов.

Крепнут культурные связи

В отношениях Новосибирской области и Израиля традиционно сильны культурные связи.

Чрезвычайный и Полномочный Посол государства Израиль в РФ госпожа Дорит Голендер и первый заместитель губернатора Новосибирской области Леонид Горин обсудили дальнейшее развитие двусторонних контактов. Встреча была посвящена вопросам делового, научного и национально-культурного взаимодействия.

Оценивая внешнеэкономическое сотрудничество Новосибирской области и Израиля, Леонид Горин отметил положительную динамику товарооборота: "Достаточно высокие темпы роста характерны сегодня и для импорта, и для экспорта. За последнее десятилетие товарооборот вырос более чем в 5 раз. Важно, чтобы тенденция к увеличению этого показателя сохранилась".

Леонид Горин выразил готовность областного Правительства создавать все необходимые условия для эффективного развития деловых контактов и других направлений сотрудничества

● Сезонные хлопоты

Планы есть. Теперь надо сеять

Стой весной куйбышевским крестьянам предстоит засеять яровыми культурами более 49 тысяч гектаров, из которых почти 38 приходится на долю зерновых. Ожидается, что осенью с этих площадей район соберёт не менее 51 тысячи тонн хлеба.

Впрочем, пока надо отсыяться в срок и качественно. А с этим традиционно у нас проблемы... По крайней мере, некоторые данные, озвученные на недавней агроконференции, заставляют задуматься. Так, по мнению главного агронома сельхозуправления Валерия Наумова, неоправданно мало внимания наши сельхозпроизводители уделяют кормовым культурам. Даже несмотря на то, что стоимость лита молока за последние годы выросла в разы, а с наличием исправной техники и надёжных механизаторов в жатву постоянно беда, значит, проще бы сеять вики, рапс или зерносмеси на корм скоту. К тому же фураж, направленный в животноводство, в то время как рынки сбыта предлагают за хлеб мизер, выдаст вполне реальную прибыль. Но... многолетники не обновляются, рапса нет, бобовые сеют единицы. Правда, есть и здесь положительные примеры - в "Булатогорске", "Эгиде" и "Сибири" закупили семена кукурузы.

Что же касается посевной в целом, то до сих пор не решена проблема нехватки семян в ряде хозяйств - в "Ичинском", "Каме", "Рассвете", "1 Мая". В Горбу-

Анатолий СМИРНОВ

По материалам пресс-службы губернатора и правительства Новосибирской области